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vIV

Gyilkos golyó teritcite le György 
görög kiránlyi. Ez a mai nap 
szenzációja és akik a világesemé­
nyeket a maguk látószögéből szem ■ 
lélik, önkéntelenül e kérdésre ké­
résit a feleletet : Már megint egy ? 
Királyok sorsát népek itélőszéke 
dönti el. Nem isteni hatalom, mint 
a koronás fők hirdetik, az ő sor­
suk megpecsételője: az uralkodó 
koronája sohasem tudni melyik 
percben hull le.

A Balkán-háború sok tanulság­
gal szolgált a modern kormány­
nak. Nem lehet a népeket csak 
úgy vágóhídra cipelni ui alkodók 
kén-ye-kedvére. Nagy nemzeti érde­
kek összeütközése, népek sorsa 
nem intéződött el se Csataldzsánál 
se Drinápolynál, csak legfeljebb 
országhatáruk korrigilása mullott 
e pontokon. Ez pedig igazán nem 
olyan fontos érték, hogy érte ezer­
nyi ezrek nyomorultul pusztuljanak 
el. És lehet, hogy ezért szólt bele 
a világpolitikába egy revolvergolyó. 
Ne tovább 1

Halál az idegenben.
Hadviselő fejedelem ne járkáljon 

gyalog, csak egy sétapálcával a 
kezében annak a városnak az ut­
cám, a melybe csak az imént vo 
miit be dübörögve hóditó hada. 
Mert az ilyen város árnyakkal van 
tele és a levegője a halál lehelie- 
tétől terhes. A hóditó fejedelem 
öltözzék vasba és ezer fegyveres­
sel őriztesse a testé1, mert vértől 
könytől és kíntól részegek és őrül­
tek az emberek azon a földön, a 
melyet a háború tapos. De György 
király, szegény nem járta ki a hó­
ditó fejedelmek iskoláját. Hosszú 
uralkodásának, a melynek félév- 
százados ünnepére most készült, 
idáig csak vesztett csatát, baki- e- 
rei és kudarcai voliak. Minden 
szerencsétlenséget kiállt, elviselt, 
most volt először szerencséje : eb­
ben belehalt.

Az utolsó séta.
György király tegnap délután ti ad-

en a király
segédjével rendes napi sétáját tette 
meg. Kevéssel öt óra előtt elhagy­
ta szállását és hadsegédjével a 
rakodó p irt mentén sétált. A ki­
rály a vili sarok között egészen az 

' Alatini-villáig szokott menni. A 
rendőrség a király határozott ki 
vánságára nem tett semmiféle óva 
lossági intézkedéseket, mert a 
király fesztelenül akart jórni-kelni 
és nem tűrt közeiében tiík.osrend- 
öröket.

Ä gyilkosság.
Minden délután látogatást szo­

kott tenni a király a gyalogsági 
kaszárnyában, a me y ezelőtt a 
törököké voll. Szalomki bevétele 
után a tőrök katonaság kiürilette 
és görög csapatok helyezkedtek el 
benne. Itt volt azóta a katonai 
állomásparancsnokság.

Útközben a kaszárnya felé a 
járókelők alázatosan tisztelegtek a 
király előtt. Már egészen közeljárt 
György király a kaszárnyához, mi­
kor egy szűk utca sarkán a ház 
möktil előugrott egy kopottruhás 
férfi s alig két méter távolságról 
lelőtte a királyt. A golyó a király 
mellébe fúródott és az uralkodó 
megfántorodott. Ha Frankudis fel 
nem fogja, nanyattvágódik. _A 
szárnysegéd segített két csendőr­
nek a gyilkost lefo ;ni. Nem is 
akart menekülni. Időközben nagy 
tömeg verődött össze, hamar bér­
kocsit hoztak, ráemelték n királyt 
és megindu'tak vele a kaszárnya 
közelében fekvő kórház felé. 
György király többé nem nyerte 
vissza eszméletét, a kocsi párnáin 
halt meg. Mégis elvi'ték a kór­
házba s ott kitelhették.

A gyilkos.
A gyilkos mintegy negyven­

évesnek látszik. Letartóztatásakor 
semmit sem akart mondani tetté­
nek indokairól. Azt mondotta, 
hogy a rendőrségre vigyék. _ O't 
elmondotta, hogy Sinasnak hívják 
s hogy szegény koldus. Az őt ki 
hallgató tisztnek arra a kérdésére ;

vájjon nem érez-e szánalmat ha­
zája iránt, azt válaszolta Sinas, 
hogy ő egy szegény koldus, akii 
senki sem sajnált, ö sem sajnál 
mást. A rendőrségre való kisérése 
folyamán, valamint azután is a 
gyilkos olyan viselkedést tanusi- 
t át, hogy tettének mérlegelésére s 
horderején-;k felfogására képtelen­
nek kell őt tariani.

A meggyilkolt király.
György király most 69 éves éi 

Görögország nnst készölt, hoey 
megtűrni pelje uralkodása forduló­
jának öt ven éves ünnepét. A ün­
nepség rendezésére vonatkozó tör­
vényjavaslatot néhány nap előtt 
fogadták el. Az uralkodónak és 
családjának népszerűségét a győ 
zedelmes hadjárat rendkívül gyara­
pította s éppen ezért a gyilkos 
vagy f.nerchista lehetett vagy őrül!. 
György király mintája vök a de- 
makratikus uralkodónak. Sokszor 
elvegyüli a sétálók közt s kiséret 
nélkül járt-keit. A merénylő tudha 
tóit az uralkodónak erről a szoká­
sáról s ez bátorította fel s ez tet'e 
könnyűvé a hozzáférkőzést Szalo j 
ni ki utcáin. Konstantin trónörököst, j 
fiát, r jongásig szerette. A meg­
gyilkolt 1-rály fivére volt az öz­
vegy angol királynőnek és az öz­
vegy cárnőnek.

Meghalt a király. - Éljen 
a király.

A görög nép egy napig sem 
volt király nélkül. Mini a régi rnön­
ti is Úrija : „Meghalt a király, él­
jen a király.“ így történt most is. 
György királynak még a hullája 
sem hűit ki, fiát már kikiáltották 
királynak. Az uj kiráyt Konstan­
tinnak hívják 40 éves s a görög 
csapatok jelenlegi fővezére.

A maitól kereskedelem 
veszedelme.

A házaló vigácek a rend- 
őrsig jóvoltából szabadon 

garázdálkodnak.

M'girluk, hogy az OMKE Csa­
nádi körzete állást foglalt az ellen 
a lehetetlen rendszer ellen, amely 
a vigécekei Makó város kereske­
dőinek legnagyobb kárára ide cső- 
dit s szabadon engedi garázdál­
kodni.

Terjedelmes s minden pontra 
kitérj szkedő beadványt intézeti az 
OMKE Csanádi körz-te ez ügyben 
Makóváros tanácsához s a sérel­
mek ellen orvoslást kért.

Az orvoslás be is következett 
olyanformán, hogy most már a ví­
gé ceX szabadon garázdálkodhat­
nak Ma’-ón, mert a rendőrség fity- 
lyet hány magára a polgármester­
re s annak minden intézkedésére.

Ezt bebizonyítjuk alábbi soraink­
ban.

A kereskedők feljelentésére a 
rendőrség hurakodva bár, ti - még­
is letartóztatott vasárrtcp egy ilyen 
utazót, aki ép mint a kereskedők 
elpanaszolták, hogy háziipari ké­
szítmények örve alatt idegen árut 
gyáti terméket akart a makói kö­
zönség nyakába sózni.

A rendőrség megindította a vizs­
gálatot. Szakértőket idézett meg, 
akik közül egyiket ép a polgár- 
mester írásbeli utashasa folytán, 
tudniillik, hogy a felekkel udvari- 
san keil bánni, oly kvalifikálhatat- 
lart módon megsértettek s durván 
megtámadtak, hogy a meghívott 
szakértő c odálkozott a legjobban, 
mert ebben a rendőrség nagy. A 
finom bánásmód ott teljesen isme­
retlen valami.

A dolog vége az lett, hogy a 
vigécet szabadon br csátotiák s 
most még neki állott feljebb. Nyílt­
téri közleményben meg egyik he­
lyi lapban látott napvilágot, odáig 
megy szemtelenségé b-n, hogy meg­
gyanúsítja a szakértőket rosszhi­
szeműséggel.

E dologban ma felkerestük egyik 
szakértői, Neumann Zsigniond köz­
ismert makói kereskedőt, aki előt­
tünk következőket jelentette ki :

A szóban forgó utazó az 1905. 
évben kiállított háziipari cikkek 
terjesztését megengedő engedély 
birtokában van. Midőn a rendőr­
ség engem felkért szakértői közre­
működésre, készséggel vállalkoz­
tam erre s ezt legjobb tudomásom 
lelkiismeretem szerint becsületesen 
végezve, megállapító! am, ho .y a 
tv dőrség által le.fi glalt tárgyak 
99 százaléka nem háziipari készít 
meny, hanem gyárilag előállított 
holmi. Hogy ezen szakértői véle­
ményem a valóságot fedi, kész 
vagyok esküt tenni ás költségemre 
a legelőkelőbb budapesti és bécsi 
gyárosokból összeállított bizottság 
elé bocsátani.

A rendőrség szakértői vélemé­
nyem alapján a mintákat lefoglal­
ta, de ma azonban hirtelen kiadta, 
sőt az uiazó is eltávozott Makóról 
egy Nyilttér hátrahagyásával s az­
zal a tudattal, hogy sikerült a 
rendőrséget félrevezetünk', mert 
értsük nm g jól! az ilyen dolgokat 
nyílttéri közleményei elinlézni nem 
lehet. Jogállamban élnénk, a ör­
vényeket nem szabad kijátszani, 
már pedig ez nem más, mint a 
kereskedelmi megrendelések gyüj 
léséről szóló törvény megcsúfo­
lása, kijátszása. Ahogyan a ku- 
ruzslókdt büntetik s üldöz k, úgy 
a kereskedelem eme kuruzslóit is 
üldözni, büntetni kell, nem pedig 
hatósági segédlettel tenyészteni 

Eddig a N-umann ur nyilatko­
zata.

Mi csak annyit füzünk hozzá, 
hogy a kereskedők ne is várj mák 

í a rendőrségtől semmit, me-1 ott
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nem méltányolják a makói ember 
panaszát, haját. Ott csak büntetni 
tudnak. Büntetni, büntetni, büntet­
ni. Forduljanak a polgármester­
hez, aki hisszük, hogy a kereske 
dók, mint Makóváros értékes r dó­
alanyainak ügyét, igaz buzgalom­
mal fogja felkarolni.

Zflllfl
Makón folytatják le

a vizsgálatot.

Egész Makón feltűnést keltett 
annak idejen, hogy Papp Zoltánt, 
kinek a főtéren üzlete volt s akit 
az egész város ismert, a rendőrség 
váltóhamisításért letartóztatott s a 
szegedi kir. ügyézség fogházába 
szállított.

Papp Zoltán ide s tova egy hó­
napja, hogy a börtönben sínylődik, 
mert kiderült, hogy a szerencsét­
len ember anyagi zavarainak ren­
dezése céljából, váltóhamisítástól 
sem r ttcnt vissza.

Egész sereg váltót hamisított 
Papp Zoltán, résunt a fe'esége, 
részint családja nevére. A hamisí­
tások kiderühe után Papp Zoltánt 
letartóztatták. Az ügyészség rét- 
deleiéből, ma Makóra szállították 
Papp Zoltánt s a további nyomo­
zást itt fogják lefolytatni.

A szerencsétlen, magáról meg­
feledkezett ember azt állítja, hogy 
felesége juttatta ebbe a helyzetbe. 
A vizsgálatot legközelebb lefoly­
tatják s ez alkalommal majd ki 
derül menyiben feleinek meg Papp 
Zoltán súlyos vádjai a valóságnak. 
Annyi bizonyos, hogy Papp Zol­
tán szerencsétlen sorsa igen sok 
embert részvétre indít Makón.

Ki kaphat segélyt?
A „Makói Független Újság“ 

üzenete.

Megírtuk, hogy a háborús ké­
szülődések miatt rendkívüli katonai 
szolgalatra behívott tartalékosok 
családtagjai segélyt fognak kapni 
az állampérztárból, ha e hónap 
végéig bej zlentik igényüket az 
elöljáróságoknál, illetve Makón a 
polgármesteri hivatalnál.

Ma több kérdést intéztek hoz­
zánk, hogy ki kaphat segélyt? 
Sokan ugyanis nem tudják, hogy 
mivel a részleges leszerelés követ­
keztében sok tartalékost hazaho- 
csáitottak, azoknak a c-aládj ú 
kapnak-e valami kárpótlást?

A kérdezősködőknek itt izenjük 
meg, hogy ez teljesen mindegy a 
segélyezés szempontjából s ezért 
azok is jelentkezhetnek, akiknek 
kenyérkeresői már visszatértek a 
rendkívüli szolgálatból. Ezeknek 
be kel! jelentenie, hogy a férj, 
vagy kenyérkereső gyermek mi­
lyen hosszú ideig volt behiva, 
mennyi szokott lenni a rendes 
napi keresete s ha egyébként meg­
állapítják, hogy rászorul a segélye­
zésre : a szükséghez képest a már 
kitöltött időre is folyósítják a se­
gélyt.

Mindenesetre, aki azt hiszi, hogy 
segélyre lehet joga : jelentkezzék 
az illetékes hatóságnál s ott teljes 
felvilágosítással szolgálnak neki.

NAPI HÍREK
Tájé o7tiío

Naptár Márc 20 C ütörtök Róni kath 
Oculi Gör kath Febr 9 Zakariás Nap 
kél ti óra 49 perckor nyugszik 5 óra 
31 porckor

Időjóslás. A budapesti meieorolo- 
gikai jelentése szerint a következő 
időjárás várható. Enyho változékony 
és szeles idő várható, nyugaton sok 
helyütt esővel. Sürgönyprognóiis : 
Enyea, változékony szeles, nyugaton 
sok helyütt esapapék Délihőruér 
sóklet: 4 8 Celsius.

Kossuth gyász.
Tizenkilenc óvó, hogy a nemzet 

kegyelete haza hozta Turinból a 
nagy Kossuthnak hamvait, hogy ab­
ban a földben nyugodjék, melynek 
minden r"gét az ó iánglelko telt 
szabaddá.

Elsiratta akkor az egész ország a 
nemzetnek jogot és szabad- ágét 
szerző édes apját és azóta minden 
év március 20 án megújul a honfiúi 
gyász. Kegyelettel üli meg a nemzet 
nagy fiának halálozási napját.

Soha n m volt talán annyira oka 
a nemzetnek gyászolni, mint most 
van. Mit nekünk Kost-u'h Lajos 
szerzett, alkotott, azt most lábbal ta­
possa a szuronyerdők mögé rejtőz­
ködő hatalmi pozícióját féltékenyen 
őrző, gyáva, hitvány kis csoport.

A nemzet alkotmánya darabokra 
törve, jogai megvannak semmisítve, 
mely miatt o gyásznapon kettős fáj­
dalom ii!i meg m nden igaz magyar 
lelkét, de zz az áhitatos könyörgés, 
mely holnap milliók leikéből száll 
fel a magyarok istenéhez, meghall­
gatásra talál és a magyarok istene 
segít kikergetni a jogfosztó ka faro­
kat Kossuth Lajos örök..bői.

A nemzeti gvászünnepet Makóvá­
ros közönsége is méltó kegyelettel 
üli meg. Az isteni tisztelet reggel 9 
órakor a belvárosi református ó lom 
plomba", nr-Hon a város képviselő­
testülete taMölelileg v:elenik meg.

- Justh Gyula üdvözlése. Justh 
Gyulát, a függetlenségi és negy­
vennyolcas párt elnökét, március 
idusa alkalmából az ország min­
den részéből lelkes táviratokban 
üdvözölték. A függetlenségi párt 
vezére újabb biztatást nyer az or­
szág hangulatából a további küz­
delemre. - Justh Gyula ma délu­
tán Tornyára utazóit, ahonnét csak 
március 25 én tér vissza Buda­
pestre.

— A marosi fürdő elhelyezése.
Makóváros képviselőtestülete, leg­
utolsó közgyűléséből kifolyólag 
bizottságot küldött ki, hogy tegyen 
javaslatot a marosi fürdő elhelye­
zése tárgyában. Ez a bizottság ma 
délelőtt tartott ülést Galambos Ig­
nác dr. polgármester elnöklete 
alatt és a bizottság javasolja a 
közgyűlésnek, hogy a íuhjdon- 
képeni fürdő a hídtól 100 méter­
nyire a Lúdvári erdő felé helyez­
tessék el, azonkívül egy iszapfürdő­
nek létesítését is javasolja a bi­
zottság közvetlenül a Lúdvári erdő 
mellett.

- A behívott tartalékosok. Az 
1909. évfolyambeli összes tartalé­
kosoknak, valamint azon 1910. év­
folyam beli _ tartalékosoknak, kik 
már az előző években kiképeztet­
ek is igy a kivételes tényleges 
szolgálatba való behívásuk idejé­
ben ki voltak képezne, az 1912. 
évi XXXI. te. 8. § a 3 pontja 
értelmében teljesített kivételes 
tényleges szolgálatuk, az 1912. 
XXXI. te. 8. § a 3. pontja alap 
ján történt visszatartásuk tényleges 
szolgálatba a had,létszám rész­

beni kiegészítése címén, két fegy • 
vergyakorlat.uk számit. Ezen szol­
gálat az 1909. évbeli tartalékosok­
nak az 1914 és 1918 évi fegyver­
gyakorlatba tudandó be. Azon 
1910. évbeli póttartalékosoknak, 
akik a kivételes tényleges szolgá­
latra való bevonulásuk alkalmával 
még nem voltak kiképezve, továb­
bá tz 1910. évbeli tarialékosoknak 
az előbbi törvényeik ugyanazon 
paragrafusa és pontja alabján tör­
tént visszatartásuk es fegyvergya 
korlatnak és pedig az 1913. évei­
nek számit.

- A magyar bűz i nemesí tése. 
Az eddigi jó tulajdonságok megtar­
tásával többet termő buzaféleság lé­
tesítése régi kívánsága a magyar 
gazdáknak. Az ezen irányban hét 
év előtt megindított munkálatok 
eredményét most adta kőire a ma­
gyaróvári országos m. kir. növény- 
nemesitő intézet. Grabusz mii is­
merteti az edd gi eredményeket, 
melyek szerint ma már holdanként 
2 — 3 mázsával többet termő ne­
mesített magyar buzaféleságek áll­
nak rendelkezésre. Az ismertető 
füzetet az intézet díjmentesen küldi 
meg az érdeklődőknek.

- Olcsóbb lesz a mártékhhUfed 
tés. Úgy értesülünk, hogy az idő­
szaki mértékhitelesites diját legkö­
zelebb lefogják szállítani. Az ed­
digi 10 és 20 koronás hitelesítési 
dijak helyett 50 fii értől 2 koroná­
ig terjedő egységdijak lesznek, 1q0 
kg. súlyig 30 koronába pe rig a 
40000 kg súlyig terjedő mértékek­
nek hitelesítése fog kerülni.

- A kolbászfélék körüti visszaé­
lések meggátlása céljából utasította 
a főidmivelésügyi miniszter a fenn­
hatósága alá tartozó vegykisérleti 
állomásokat, hogy az ellenőrzési 
szemlék alkalmával a kolbászfélé­
ket is kisérjék figyelemmel. Vegye­
nek mintákat és vegyelm ezzék 
azokat. A mennyiben ezen árukat 
hamisitottaknak vagy az egészség­
re károsnak találják, eme jenek 
panaszt az illetékes hatóságoknál. 
Az 1895 : XLVX. t.cz. már szigo 
rubb intézk désekkeí fogja sújtani 
a hamisitóka*.

Halál az esküvő után.
Az örömapa hirtelen halála.

Spreiser Hermann makói keres­
kedő általánosan ismert ember volt 
nálunk. Egykor ez az ember is 
jobb napokat látott, mint éltének 
alkonyatán.

Gyermekeit még ebben a jobb 
napokban szárnyaikra bocsátotta. 
Leányait a legfiatalabbnak kivéte­
lével férjhez adta. Ennek is akadt, 
mint mondani szokták, szerencséje. 
Az elmúlt év nyarán megkérte ke­
zét egy fiatal ember, kihez a szü­
lők oda is adták gyermeküket, 
az apa ekkor már betegeskedni kez­
dett, csak az volt egvetlen vágya, 
hogy férjhez adja még ezt a leá­
nyát is.

Még az. őszi hónapokban kitűz­
ték az esküvő napját. Szélküldöt- 
ték a meghívókat, de az esküvőt 
nem lehetett megtartani, mert a 
vőlegényt, mint annyi más fiatal 
embert, behívták katonai szolgá­
latra.

Pár nappal ezelőtt szabadságol­
ták a fiatal embert, ki azonnal 
Makóra jött, hogy menyasszonyá­
val egybekeljen. Tegnap délután 
volt az esküvő. A beteg apa is fel­
kelt ágyából és megjelent a ház­
nál végzett esketési szertartáson.

Este szerény vacsorával ülték 
meg a lakodalmat, melyen hiány­
zott a jó kedv, hiszen az apa be­
tegen feküdt az ágyban. A lako­
dalmas népség mindennek dacára 
éjjel 11 óráig elbeszélgetett.

Ekkor távozni akartak. Köszön­
tek volna a betegen fekvő öröm- 
apának, kinek ekkor egyet kettőt 
vonaglott a teste, nagyot horkant 
és egy pár perc alatt meghalt.

A pártával díszített menyasszony 
fátyoléval boiult apjának kihűt te­
temére. Haszontalan volt a szivet 
tépő sirám. Az apa nem mozdult. 
Elérte utolsó vágyát. Férjhez adta 
leányát.

Szomorú história ez, de ilyen 
az élet: öröm és bánat őlelkezés-v

r — Vörös Julis a cime a inakéi 
Uránia-szinház csütörtök esti sláger 
drámájának. Három folvonásos gyö- 
nyörü erkölcsdráma a „Vörös Julis“, 
melyet a legkiválóbb angol mozi- 
színészek; előadásában lesz alkalmunk 
élvezni. E sőrendüok a műsor többi 
s’ámai is, melyek közül kiemeljük 
Az erdő gyermekei című drámát és 
a Polidor, az öngyilkosok klubjában 
cirnü humoreszket.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak Vel- 
kovics Bogdán 50 éves, Karai János 
11 hónapos, Spreizer Hermann 87 
éves korában.

HARONIK ÁT
vehet legolcsóbban

Hangszer-Király
országszerte elismert legol­
csóbb hangszeráruházában

Bulges!, JáisEí-köral IS. sí.
Egy 3 váltós, OrginRtoekgy. 
harmonika 10 ko felen, 
soros bécsi formaonahangu 
nika kor.-tól 20 róna. Két- 
énvképésárjegyző. Harmo-

A makói piacról.
Lanyhaság a piacon.

A mai piacot lanyha Arak jellem­
zik. Csaknem minden cik < olcsóbb 
áron költ el, mint a múlt piacon.

A búza ára a mai makói piacon 
21 korona 20 fillérbe került inét er - 
mázsánkónt. Budapesten 23 korona 
40 fillér volt a búza méiermázsája. •

A kukorica ára erősen szilárdul. 
Ez az egy cikk, amely keresett volt 
a mai piacon s amelyet elég jól fi­
zettek. Métermázsájáért 13 koronát 
is adtak. Budapesten szintén 34 ko­
rona volt a kukorica niéformázsAja.

A hagymapiacon pár nap óla új­
ból felütötte fejét az átkos lanyha­
ság. A mai piacon a vöröshagyma 
metormázsAjáórt 5 koronát, 5 korona 
20 fillért fizettek. A fokhagyma ára 
szintén ellanyhult. Métermazsánkőnt 
8—9 korona között váltakozott az 
ára. A dughagyma ára változatlanul 
12 — 16 korona között várakozott.

Makulatúra
csomagoló; apir kiF ként kap- 
oo oo ható a oo oo

„Makói Függetlan Újság“
kiadóhivatalában.
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IRODALOM.
Kaffka Margit: Utolszór a lyrán.

Kaffka Margit, akit nüiróink legis­
mertebbje és egyébiránt is egyik 
legértékesebb cs legérdekesebb jo 
lensógo az uj magyar irodalomnak, 
rilka ajándékkal lepi meg a magyar 
közönséget: uj versenykönyvvel. Az 
Írónőről utóbbi időben inkább az 
elbeszélőirodalom terén elért sikerei 
alkalmánál Írtak sokat; ez a kötet 
újból felhívja a kritika és az olvasó- 
közönség figyelmét Kaffka Margitra, 
s költőre. Legújabb verseskönyve a 
Gömöri Jenő szerkesztésében meg­
jelenő Modern Könyvtárban, e kitűnő 
és népszerű vállalat „Magyar Köl­
tők“ sorozatának tizenegyedik száma­
ként mos: jelent meg és két részből 
áll. Az első rész legújabb verseit 
tar almazza. Kaffka Margit azok 
közé a költők közé tartozik, akik 
ritkán, csak benső szükségből ver­
seltük s ezért is, meg a versek jo 
lentős belső becsénél fogva is, eső 
ménynek nevezhető e versenykünyv 
megje^nése. Ezek a versek a mo­
dern magyar lira legszebb versei 
közül valók s Kaffka Margit a msi 
magyar lira egyik legerősebb, rep­
rezentatív alakja. Ez a szempont ve 
zette a Modern Könyvtár szerkesztő­
jét, amikor a vorseskönyv másik 
részében Kaffka Margit előbbi két 
verseskönyvéből összeválogatott ant 
hologiát ád így a könyv Kaffka 
Margit egész költői pályáját bemu 
tatja. Az érdekes, becses verskötet 
az Athenaeum kiadása és ára 40 
fillér.

Regény.

(69)
15' fejezet.

Az őrangyal.
- Kállai Zoltán kora ifjúságától 

kezdve egy igénytelen falusi leányt 
szeretett, hű maradt hozzá hírneve 
tetőpontján is, eljegyezte és esküvő­
je napján, a leány szülőinek Ved­
res Ábrányi házikójából, - msnyasz- 
szonyát a budapesti rendőrség fog­
házába vitték, miit állítólagos ha­
lottrablót.

— Ali ! a költő mennyasszonya 
Magyar Tercsi vöt? szóit Péfsyné 
meglepetve.

- Ő volt, igen, a költőt, kinél 
sok pénzt találok, a főszolgabíró 
Margittára vitette és csak hosszas 
vallatás, s a fővárosi iró világ köz­
bevetése folytán, eresztették szaba­
don. A költő azóta buskomor, éke­
sen szóló lantjának húrjain elhal- 
Katott a dal, és az ifjú kőliő roha­
mosan haladt a téboly fdé.

Mentő kézre, egy őrangyal sze- 
re'ő gondosságára, emberekre, ba­
rátokra lenne szüksége, hogy meg­
mentsék a magyar irodalomnak.

— Elmegyek hozzá, beszélek ősz- 
szes barátnőimmel és ha csak le 
hét, megmentem őt, felelte Pétsyné

Az ősz regény'ró melegen rre 
szorította a szép aszszony kezét

A rögtönzött színpadon a nép­
színház egyik ünnepelt primadon­
nája jelent meg és énekelni kezdett.

A figyelem feléje irányult és a 
beteg költőről akkor este nem volt 
többé szó.

Másnap reggel Pétsy Dénesné a 
költő ágya mellet ült.

Kállay Zoltán a felismerhetetlen- 
ségig lesoványodot, mélyen beesa 
szemiből a tüdővész minden tüne­
te látszol. A költő sorvadt, nem 
csak a kór, de a bánat is emész­
tette.

— Es még mindig szereti azt a 
leányt? kérdé többek között Pétsy 
Dénesné.

— Legszebb álomképeimet, ide­
álomat rombolta össze Magyar Ter­
csi, felelte a költő halkan, de 
nem haragszom reá, mert tudom, 
hogy Tercsi áriatlan. A doktor so 
dorta bűnbe a tapasztalatlan, tisz­
ta lelkű leány hitt a halottrabló 
szavának és elfogadta a hallgatási 
dijat. De ugyanazon órába megbán­
ta, temetés után a pénzt vissza 
is akarta vinni az ön férjének, de 
uijába akadtam én. Anélkül, hogy 
tudtam volna szavaimnak hatását, 
őszintén elmondottam neki, hogy 
szegény vagyok. Tercsinek mege­
sett a szive ... ő a költőt fején 
babér koszorúval és földi jó létben 
úszni gondolta . . . nem is álmod­
ta, hogy ember, kinek nevét a hir 
szárnya magasra emelte, kinek 
dalait palotákban és kunyhókban 
zengik, kopott czilinderderben, fél­
tőrt sarkú czipőkben és éhesen jár- 
hat Magyarország fővárosában. Ez 
megindította, megdöbbentette, hoz 
zám simult és felajánló ta keresmé­
nyét, nekem, vőlegényének ... és 
igy a pénz nem került mindjártt az 
ön férjéhez vissza . , . Azóta a 
pénz rendben van, de az én lelki- 
ismeretem fel van dúlva, Tercsi pe 
dig, az én drága Teicsim a börtön­
ben hervad . . .

(Folyt köv.)

ill, évfolyam 3.

Csütörtök este :

Vörös Julis.
tirkölcs dráma 3 felvonásban.

Náczi párbajozik.
Humoros.

Az erdő gyermekei.
Dráma.

Polidor és az öngyilkosok 
klubja.

Kacagtató.

Krisztiánja.
Természetkép.

Mézzé
meg asztalfiókjában,

hogy van-e elegendő

nyomtatványa
és ha netalán az fogytán van, ne hagyja annak 
megrendelését az utolsó perezre, amikor már a 
megrendelések fölhalmozódván, nem is lehet azo­
kat a rendes időre elkészíteni, hanem rendelje mega

„1AKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG“-nál
MAKÓ, DESSEWFFY-TÉR 7. TELEFON SZÁM 124.

ahol mindennemű nyomtatványok olcsó áron, igen 
csinos kivitelben a legrövidebb idő alatt készülnek.

mvm HTÜ bt m ■ TI if*
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Mindenütt bevált hires 
tezö háziszert felülmúl.

közkedvelt minden lé-1878 óta!
:: AVALÓDI CETIFOLIA-KENÖCS ::

(ezelőtt úgynevezett csadakenbcs)

psr EREJE ÉS HAJASA : “3S®
Megakadályoz s megszűnte* vérmérge­
zést. Operációkat tesz feleslegessé. Has- - 
nál szoptatósnőkn. J, t (megindításnál s 
emlő megvernél! edés ellen. Orbáné s 
bárm nem i elavult bántalmaknál, sebes 
és f-ltört lábaknál, sebeknél, dagadt Iá 
baknál, rsomszunál is, kard-, szúrt-, 
lőtt-, vágott-, z zott sebeknél, idegen 
teste1 el távolítására mint üveg, szálba, 

por, serét, tú ke stb. mindenfele daganatn I, lekéinél, 
kinőv snél, karbunkulu nál, képződésednél, épp igy rák­
nál, továbbá fére nél v gy rothadásnál, menés ál al feltört 
lábaknál, bármely égési sebnél, elfagyott testfészeknél ősz 
szú betegségeknél előforduló föiiekvé tiél, nv kdaganatok 
nál, vérkeléseknél, fü fo vasnál, valami r kipáilás eben yer-

meseknél stb. kiváló és biztos gyógyhat su. ismert
Két doboznál kisebb rendelés nem lesz szállítva. Szóikul- . 
dés utánvéttel, vagy a pénz előzetes beküldése ellenében. V3I0ÜI DiUZSaW 
Két tégely ára K 3.60. Nagyobb rendeléseknél jelentékeny i2j2 vagy 611 vagy I 

árengedmény. .... , „ ...
Budapesten kapható : Török József g/ógyszertaráöan s t legtöbb gyógytirban Uü U eg D.bU k.
«agyban kapható THALWAYER us SEITZ. Kochmeister utódai és Radanovits 
Testvérok drogériákban Budapestsn A hol nincs lerakat, ott rendeljünk.

ŐRANGYAL-GYÓGYSZERTÁRÁBÓL PP£f'PADA

kS
[ICH DIE Ni 

Allein echter Balsam
lui «lerSthuhenq«! ApeAfk« ö«
A.Thierrf in rregrid»

bei Bohflicb • S*uerbrgiHi

iiliuíiiiíl
egyedü

THIERRY A. (Rohitsch-Sauorbrunn mellett.)

ERTESITES.
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy »z eddig raktáron fartőit elsőrendű köbá 
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 
x kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva vau gyógyczélokra is.

SRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG
Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság íoraktárosa.

hűt m sál

sz^vHitaebkbbö1ivkésiüu8eiegénspju-- férfi- és fiú öltönyök és tavaszi double felöltek onase választékban 
CDnho dá! re táoOA nagy ruhaáruházában flakon, Fo-tér, az ipar-
ERDOS P Ä L LS T Ä R b A bafjk palotájában. : : : : : : : :
Gyermekruhákban különleges nagy választék. KflHtaftlé munkásruhék, munkásköpenyek. Figyelmes kiszolgálás. O'csó szabott árak.
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fjj üzlet megnyitás.
Van szerencsém a n. é vevőkőzőnség becses tudomá­
sára adni, hogy Makón a Lonovies sugárúton a mai kor 

™ igényeinek megfelelő

©*

F

fűszer- és vegyesereskedés ^
nyitottam, ahol állandóan raktáron tartok mindennemű 
fűszerárut, u. m. : cukrot, kávét, bordót, lencsét stb., 
úgyszintén az összes háztartási cikkeket, melyeket min- 
dérikor a legolcsóbb áron bocsájtok tisztelt vevőim mi-
sdée£ezé; Naponta friss pörkölt kávé !

Szives pártfogást kér

ifj. j o Ó ANTAL lieterestól
@rzí®i™B"i®!zz[5nri®:

TAVASZI ÚJDONSÁGOK MEGÉR­
KEZTEK!

1 'rsu»
X Aj?/

*>;. i vr ,4-;! X f* j\: v' \

8 LEGDIVATOSABB
bosszú és rövid női felöltök 
(Raglánok) a legegyszerűbb- « . 
tői a legfinomabb kivitelig

óriási választékban ! ! ß /í.ff | #111 /Jrf'HVi
Mini üzletünk különlegessé- $.
gét ajánljuk nagy raktárun- V ^ W///VH
kai tavaszi kosztümökben, ! 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blonsok és aljakban fel j 
!! !! sőszoknyákban !! H

ÜNNEPEKRE
/tűnő BOROKAT, legjobb TÖRKÖLY, KÉK-SZILVA és BARACZK 

pálinkákat, valamint legfinomabb ::
lnnir‘t»’n! hsz fp'írinpot legfinomabb LIKŐRÖKET
janicüKai es ledruiimi, iegjobb minőségű 
kőbányai, király, barát, maláta- és dupla maláta söröket

IRITZ SÁMUEL
] Nagyabb vételnél lényeges árkedvezmény !^__________ :____________________________________ :_________

Ep T r C I T j> Q f Saját termésű fehér és 
“9 * k. ■*»' I s I- ^ « siller xx xx xx xx xx

OKI BORT
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYÁI JÁNOS,

Szegedi-utca.

íj■- i.

/
A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok í 

Nagy választékú női fehérnemű raktár \ 

Gyász kalapok, blúzok, pongyolák, kosztü­
mök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában M a k 6 n, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

c=®r£Ta£izz] j|ggEJI crgcrTf□grujfaSru

NE1 ELEG ARATOGÉPET csík Aásárrdni,

fontos annak kezelését is ösmerni, de nagyon fontos az is, 
hogy milyen gép legyen megvásárolva. ~— -----

Legjobb alkalom vevőknek a díjtalan és vételkö­
telezettség nélkül való gépkezelés megtanulása ! "Sag

Arató-gép tan­
folyamra már

1 beiratkozhatnak HALASZ A. üzletében Makó, Fű-tér. 
Fűlött helyiségben lesz megtartva. Vidéknek részére

1313 évi március hó 10 én kezdődik.
Manilla már most megrendelve előnyös ár.

I0I3. március 3-án kezdődik.

c=®=i»czzgc3 jen-ige \c&\ =©=
TT
i I S 6 m

)) vARAzsFuvoLA-- Szép elsőrendű zöld here-széna
k egy óra alatt megtanulhat rajta iát t i 1B írk egy óra alatt megtanulhat rajta ját 

zsanii. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes 
ZO acél trombirahanggal és 4 erős bőgő 
vei van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
esek 4 korma. Csakis Wágner „Hangszer- 
Király“ országszerte • i > i legolcsóbb 
hangszeráru házában kapható, Budapest, 
Jomf-kcrut If. — Gyorsjavító inőhely.
Kérjen fénvá enes banvs’7firánetrv7éker

és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben 

kapható Iritz Sámuel özv. cégnél.

B aki venni, bérelni,íztos sikert érhet si, eiadn»> Mr&Mdni,
' bármit ismert*«

KiSakíaMakói Független Újság
▼▼▼▼▼▼▼vvvvvvvvvvvvvvv

hirdet tar!
Ut;?n

Legújabb Ha hegedülni
óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kido- 
gozva, remek hangú, domború hegedűt tokkal, 16 
drb. felszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak 

12 koronáért

Wágner a „Hangszer-Király1
országszeerte elismert elsőendü hangszeráruházá­
ban, Budapest, József kőrút 15. Fényképes árjegy­

zék ingyen.
Óvás : Figyeljen jól a pontos címre és házszámra. "V

|Ó ÉS OLCSÓ kisebb és nagyobb mértékben
KEDVEZŐ ÁRBAN

1 I ÍRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható !!

Nvaraidon v. „Makot Fugguttep. Újság“ vuianyerőre beendezett múinteztíiéuen Makon,


